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GUARANTEE

During the guarantee period the manufacturer shall, at its sole discretion, replace or repair any defective product when it is returned to the factory.
Al parts replaced and/or repaired shall be covered for the remainder of the original guarantee, or for ninety (90) days, whichever period is longer.
The original purchaser shall immediately send manufacturer a written notice of the defective parts or workmanship, which written notice must in all
cases be received prior to expiry of the guarantee.

International Guarantee

Foreign customers shall enjoy the same guarantee rights as those enjoyed by any customer in Bulgaria, except that manufacturer shall not be liable
for any related customs duties, taxes or VAT, which may be payable.

Guarantee Procedure

This guarantee will be granted when the appliance in question is returned. The manufacturer shall accept no product whatsoever, of which no prior
notice has been received.

Conditions for waiving the guarantee

This guarantee shall apply to defects in products resulting only from improper materials or workmanship, related to its normal use. It shall not cover:
§ Damages resulting from transportation and handling;

§ Damages caused by natural calamities, such as fire, floods, storms, earthquakes or lightning;

§ Damages caused by incorrect voltage, accidental breakage or water; beyond the control of the manufacturer;

§ Damages caused by unauthorized system incorporation, changes, modifications or surrounding objects:

§ Damages caused by peripheral appliances (unless such peripheral appliances have been supplied by the manufacturer:

§ Defects caused by inappropriate surrounding of installed products;

§ Damages caused by failure to use the product for its normal purpose; Damages caused by improper maintenance;

§ Damages resulting from any other cause, bad maintenance or product misuse.

In the case of a reasonable number of unsuccessful attempts to repair the product, covered by this guarantee, the manufacturer's liability shall be
limited to the replacement of the product as the sole compensation for breach of the guarantee. Under no circumstances shall the manufacturer be
liable for any special, accidental or consequential damages, on the grounds of breach of guarantee, breach of agreement, negligence, or any other
legal notion.

WAIVER

This Guarantee shall contain the entire guarantee and shall be prevailing over any and all other guarantees, explicit or implicit (including any implicit
guarantees on behalf of the dealer, or adaptability to specific purposes), and over any other responsibilities or liabilities on behalf of the manufacturer.
The manufacturer does neither agree, nor empower, any person, acting on his own behalf, to modify or alter this Guarantee, nor to replace it with
another guarantee, or another liability with regard to this product.

Unwarranted Services

The manufacturer shall repair or replace unwarranted products, which have been returned to its factory, at its sole discretion under the conditions
below. The manufacturer shall accept no products for which no prior notice has been received.

The products, which the manufacturer deems repairable, will be repaired and returned. The manufacturer has prepared a price list and those products|
which can be repaired, shall be paid for every repaired appliance.

The closest equivalent product, available at the time, shall replace the products manufacturer deems un-repairable. The current market price shall be
charged for every replaced product.

GARANZIA

Durante il periodo di garanzia il produttore, a proprio giudizio insindacabile, riparera o sostituira tutti i prodotti difettosi che vengano
restituiti alla propria fabbrica. Tutti i ricambi sostituiti e/o riparati saranno coperti da garanzia per la rimanenza del periodo di garanzia
originale o per 90 (novanta) giorni nel caso in cui il tempo rimanente sia inferiore a 90 (novanta) giorni. L'acquirente originale dovra
immediatamente provvedere a notificare per iscritto al produttore i difetti rilevati; tale notifica deve essere ricevuta dal produttore prima
della scadenza del periodo di garanzia.

GARANZIA INTERNAZIONALE

| clienti esteri godranno degli stessi diritti, ma il produttore non sara responsabile di eventuali spese doganali, tasse o IVA.
PROCEDURA DI GARANZIA

La garanzia sara riconosciuta quando il prodotto in questione verra restituito. Il produttore non accettera alcun prodotto di cui non sia
pervenuta anticipatamente la notifica sopramenzionata.

CONDIZIONI CHE ANNULLANO LA GARANZIA

Questa garanzia sara valida solamente per difetti derivanti da componenti difettosi o possibili errori di manodopera in fase di
produzione e durante un uso corretto delle apparecchiature. Non sara valida per:

§ Danni causati da trasporto o spostamenti impropri;

§ Danni causati da calamita naturali quali incendio, diluvio, temporale, terremoto o fulmine;

§ Danni causati da tensione errata, rottura per incidente o acqua;

§ Danni causati da uso in impianti non compatibili, cambiamenti o modifiche non autorizzati oppure da oggetti circostanti;

§ Danni causati da dispositivi periferici, tranne nel caso che tale dispositivo periferico sia stato fornito dal produttore;

§ Difetti causati da installazioni in ambienti inappropriati;

§ Danni causati da uso improprio del prodotto;

§ Danni causati da manutenzione errata o impropria;

§ Danni causati da qualsiasi forza esterna, manutenzione errata o utilizzo improprio del prodotto.

Nel caso di un numero di tentativi ragionevole da parte del produttore di riparare il prodotto, coperto da garanzia, la responsabilita del
produttore sara limitata alla sostituzione del prodotto come unica compensazione per violazione della garanzia. Eventuali danni
speciali o derivanti da fattori imprevisti non potranno essere considerati violazione di garanzia, violazione di accordo, negligenza o
qualsiasi altro principio legale.

ESONERO DA RESPONSIBILITA

Questa garanzia prevarra sopra qualsiasi altra garanzia, che sia esplicita o implicita (incluse eventuali garanzie implicite proposte dal
rivenditore o accordi derivanti da scopi specifici), e sopra qualsiasi altra responsabilita da parte del produttore. Il produttore non
accetta, né tanto meno autorizza che qualcuno, agendo autonomamente, modifichi questa garanzia o sostituisca la stessa con
un’altra.

SERVIZI FUORI GARANZIA

Il produttore riparera o sostituira i prodotti fuori garanzia, che siano stati restituiti alla fabbrica, a proprio giudizio insindacabile. Il
produttore non accettera alcun prodotto senza preavviso.

Se il produttore lo riterra opportuno, le apparecchiature saranno riparate e restituite. Per le riparazioni fuori garanzia, il produttore fara
riferimento ad un listino prezzi ufficiali, quindi le riparazioni saranno effettuate a pagamento.

Per i prodotti non riparabili, il produttore proporra un’alternativa equivalente attualmente disponibile. Il costo di tale prodotto alternativo
sara quello attuale di mercato.




CAPAHUNA

[Npes rapaHUMOHHWSA CPOK MPOM3BOANUTENST MO CBOE YCMOTPEHME Le 3aMeHU UMK MoNpaBu BCEkU AeEKTEH NPOAYKT NPY BPLLIAHETO MY B
cepsuaa / habpukata. Bcuuku 3amMeHeHn unm nonpaeeHn YacTy ocTaBaT Noj rapaHLms 3a 0CTaBaluyst OT rapaHuusiTa Nepyo Unv AesBeTaeceT
(90) aHu, KaTo OcTaBa BanMAeH No-roneMusiT oT Aeata nepuoga. Co6CTBEHUKLT TpsiGBa NPy MbpBa Bb3MOXHOCT Aa yBenomu Mponssoantens
nMCMeHo, Ye uma AedekT B MaTepuanuTe unu B u3paboTkata. ToBa NUCMEHO yBeOMIEHe TpsiGBa BbB BCUYKM Criyyaun Aa Gbae nonyyYeHo
npeay U3TMYaHeTO Ha rapaHLMOHHNS CPOK.

MexdyHapodHa 2apaHyus

lapaHuuATa 3a YyxAeCTPaHHUTE KNMEHTM e ChlljaTa, KakTo 3a BCeKW KIMEHT B Bbnrapusi ¢ M3knioueHue Ha Tosa, Ye NPOoM3BOANTENAT HAMa Aa
6bae OTroBOpeH 3a MUTHNYECKUTE Takcu, Hanoau unu i1C, KoUTo MoXe fa ca AbImKUMU.

lapanyuoHHa npouedypa

3a aa nonyyu rapaHLMOHHO 0BCnyXBaHe, KMeHTLT TPsibBa Aia BbpHe AetheKTHUTE YCTpoiCTBa. [PON3BOAUTENST HAMA f4a NpuUeme 4a U3BbpLIM
KaKBOTO M 1a € rapaHLMoHHO 0BCryBaHe, 3a KOETO NPEABAPUTENHO HE € MOMYYNIT YBELOMIIEHME.

Ycnoeus 3a npexpamsisaHe Ha 2apaHyusima

Tasu rapaHuns ce npunara camo kbM edekTu B CbCTaBHUTE YacTu 1 n3paboTkaTa, CBbp3aHu ¢ HopManHa yrotpe6a. Ts He nokpusa:
§MoBpeau, NpUYMHEHN NpY TPaHCMOPTa U NPEeHacsHETO;

§Mospeau, NpuumMHeHN OT NpUpoaHM GeaCcTBISA KaTo Noxap, HaBoAHeHNe, Bypsi, 3eMeTpeceHe Unu rPbMOTEBNLY;

§lMoBpeaw, Abmkally ce Ha NPUYMHN M3BBH KOHTPOIa Ha NPOM3BOANTENS KaTo MPEBULLEHO HAMPEXeHWe, MeXaHUYHW yaapy Unv noBpeau oT Boaa
§lMoBpeau, NpUYMHEHN OT HEOTOPN3NPAHN MPUCLEANHSABAHUS HAa ENEMEHTH, NPOMEHI, MOANMDUKALIN, UMK YyXKan 06eKTu:

§lMoepeaw, npuumrHeHn oT nepudepHUTe yYCTPOCTBa (OCBEH ako TakvBa nepudepHi YCTPONCTBA He Ca AOCTAaBEHW OT NPOU3BOANTENS;
§[lebeKTu, NPUUMHEHN OT HEMOAXOASALLO MHCTaNMpaHe Ha NPOAYKTUTE;

§MMoBpeau, NpuYMHEHN oT U3NonasaHe Ha NPOAYKTUTE 3a LN, PasfnyHy OT Te3u, 3a KOUTO ca NpeHasHaueHu;

§Mospeay oT HenpaBuUnHa NOAAPbLXKA;

§lMospeau, NponaTYaLL OT HAKaKBO APYro OTHOLLEHNE, NoLLa MOAAPLXKA UMK HEMPaBUITHO NPUIOXEHWNE Ha NPOLYKTUTE.

OTroBopHOCTTa Ha NPOM3BOAUTENS 33 HEYCMELLHO MOMpaBsiHe Ha NPOAYKTa B rapaHLMOHHIS CPOK Crie npuemnue 6poil onuTy Wwe 6bae
orpaHu14eHo 0 3amsHaTa My, KaTo eIMHCTBEHA KOMMEHCaLMs 3a HapyLUaBaHeTo Ha rapaHLmsiTa. B HUkakbB criyyail pou3BOaMTENsT HaMa Aa
6b/ie OTrOBOPEH 3a HAKaKBM CreLnantu, CryJaitHin unu nocnesgaluy Bpeav, 6asmpaHm Ha HapyLUeHWe Ha rapaHLMsiTa, HapyLIeHne Ha AoroBop,
HeBPeXHOCT UNW [PYro PUANYECKO MOHSATHE.

Omka3 om 2apaHyuu

MpoussoanTenaT He Npuema, HATO yMbMHOMOLLIABA HsKOe NLe, MMALLO 3a Lien Aa AeiCTBa OT CBOE MMe Aa MOANMULMPA UMW NPOMEHS]
rapaHuusiTa, HUTO Aa s 3aMeHs C Apyra rapaHumMs Uk OTTOBOPHOCT OTHOCHO TO3M MPO/YKT.

NPEQYNPEXQEHUE: Mpou3BoaUTensT npenopbyBa Lsnata cuctema aa 6bae TectsaHa pefoBHO. Bbnpeku YecToTo TecTBaHe € Bb3MOXHO
TO3M NPOAYKT @ He MOXe Aa paboTi KaKTo & oYaKBaHO, IbIKENKN Ce Ha KpUMUHarHa v Jpyra HaMeca UM Ha enekTpUYecky NpoGusm.
MN3enH2apaHUUOHHU nonpasku

Mpon3soanTensT No CBOe MHEHME Lije MONpaBy Ui 3aMeH N3BbHrapaHLMOHHUTE MPOAYKTH, KOUTO Ca BbPHATM B Herosata abpuka CbriacHo
creasalmTe ycrosus. [ponssoanTensT HAMa Aa npuema HUKakBY JOCTaBKY, 3@ KOUTO He € NONy4YeHO NPeABapUTErIHO YBELOMIIEHME.
MpoaykTuTe, KOUTO NPON3BOAUTENST ONPEAEnH, Ye MoraT fia ce NonpassT, We GbaaT nonpaseHu 1 BbpHaT. MPOU3BOANTENAT NpeaBapUTenHO
€ onpegenun Habop OT ycnyrv 1 NnalaHns 3a Tsix, KOUTo MoraT Aa GbaaT peBMUavpaHm Mo BCsIKo BpeMe U Lie Gbaat npunarany 3a norpaskara
Ha BCSIKO YCTPOICTBO.

MpoaykTuTe, KOMTO NPON3BOAUTENST ONpeaeny Ye He MoraT Aa GbaaT nonpaBeHy, Lie GbaT 3aMeHeHu C Hal-BNM3kNs HanMYeH eKkBUBaNeHTeH
npoayKT. 3a BCEKM 3ameHeH NpoaykT e 6baa nnaTeHa Tekylyata nasapHa LieHa.




LED Indication / Indicazioni LED / CBeToauoaHa nHaukauus
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Dimensions / Dimensioni /
Pasmepu

1800 g
(without battery / senza batteria /

]

Technical Specifications /

Specifiche tecniche /

TexHNYEeCKU XapaKTepPUCTUKH
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2
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5 1.1A

13.8V-142VDC
ATTENTION: It is obligatory to use an accumulator battery
for the sounder back-up power supply in order to guarantee
the proper sounder operation!

2z
25 mA

ATTENZIONE: é obbligatorio utilizzare una batteria di
accumulatori per la fornitura sirena di back-up di potenza
al fine di garantire I'operazione di scandaglio corretto!

BHUMAHME: MoHTupaHeTo Ha aKkyMynaTopHa 6atepus e
3aAbIKUTENHO, 3a 1a Ce rapaHTMpa KopekTHaTa paboTta
Ha cupeHara!

6e3 barepus)
Sound Volume /
Volume del suono / »
Cwuna Ha 3ByKa
HEl 95dB/ 1m
Low level / Livello Basso / Hucko HuBo

117dB / 1m

High level / Livello Alto / Bucoko HuBo

ol 12
JU%%QV 1.8 kHz

Environment / Ambiente /
OkonHa cpepa

-30°C - +70°C
IKO4
IK08, IP54

for electronics parts /
parti elettroniche /
3a eneKkTpoHHaTa YacTt







12V /1.2Ah

Tamper Adjustment / Regolazione Tamper /
Hactponka Ha Tamnepa

Connection Diagrams / Diagramma di Connessione /
CxemMu Ha cBbp3BaHe

3-wire connection / Collegamento a 3 fili /

3- npoBOAHO CBbpP3BaHe

The BlockA jumper is set.
Jumper del BlockA é attivato.
[xbmnep BlockA e noctaseH.

+ Battery

The BlockF jumper is set.
Jumper del BlockF é attivato.
xbmnep BlockF e nocraseH.

+ Battery

2 - wire connection /
Collegamento a 2 fili /
2 - NPOBOAHO CBbLp3BaHe

Black
Red
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Black
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5 @@ TMPR
SPK
SR200




m Terminals / Terminale / Knemopen

[0 Level Hi/lo Jumpers / [xxbmnepu

Terminals HQinicin -+
Terminale Qffiee rroeh S
Knemopen English - page 8

Italiano - pagina 9
Bwnrapcku - ctp. 10

~~—

(5)  SR200
N

LED Indicators / Indicatori LED / CBeToanoaHu nHaukaTtopu

+ 12V - Power supply 12V from the control panel
m * GND - Common ground
« BLA - Blocking signal “Alarm” type
* BLF - Blocking signal “Fire” type
« OUT - Logical output activated in case of technical trouble (see the indication on page 3)
* TAMPER - TAMPER signal from the control panel
» SPK - Terminal for connecting the internal sounder
* TMPR - Terminal for connecting the box tamper

Possible technical troubles:

“Power supply lost” - no power supply from the panel

“Battery fault” - battery low charge or blown up fuse

“Auto Blocked” - activated auto blocking system

The indication for troubles will stop only in case of blocking signal restoring and
returning the sounder into normal operation mode!

« 12V - Alimentazione 12V dal pannello di controllo.
m * GND - Messa a terra comune.
« BLA - Blocco segnale "Allarme".
« BLF - Blocco segnale "Incendio”.
« OUT - Uscita logica attivata in caso di problemi tecnici (vedi le indicazioni di pag.3).
« TAMPER - Segnale "Tamper" dal pannello di controllo.
« SPK - Terminale per la connessione della sirena interna.
* TMPR - Terminale per la connessione al box del Tamper.

Possibili problemi tecnici

"Nessuna alimentazione" - Nessuna alimentazione dal pannello.

"Batteria esausta” - Carica della batteria bassa o fusibile guasto.
“Interruzione" - Sistema di auto bloccaggio attivato.

L' indicatore dei problemi si fermera solo in caso di ripristino del segnale di
blocco e riportando la sirena allle normali operazioni!

* 12V - 3axpaHBaHe 12V oT naHena
* GND - O6wa maca
* BLA - briokupaly curHan tvn “Anapma”
* BLF - Briokupaly curdan tin “lMoxap”
+ OUT - Jlornyecku n3xof, KOMTO ce akTUBMpa Npy Hanuume Ha TexHU4ecka
noepeaa (BWX MHAMKauusaTa Ha cTp. 3)
* TAMPER - Curxan TAMIMEP ot naHena
+ SPK - /3BoA 3a BKMOYBaHE Ha 3ByKOW3MbYBaTENs
* TMPR - 13Bog 3a BKMtoyBaHe Ha Tamnepa Ha cupeHata

Bb3MOXHM TeXHUYeCKkN npoGnemun

“llunca Ha 3axpaHBaHe” - NUNcBa 3axpaHBaHe OT naHena

“lMoBpepa 6aTepus” - HUCHK 3apsia Ha GaTepus UMK M3ropsn NpeanasuTen
“ABTOONOKMpPOBKA” - aKTVBMPaHa e cucTemara 3a aBToMaTnyHa BrokMpoBka
UHAukayusima 3a noepeda we crnpe npu eb Ha 6r10Kupawy
CuzHan u epbujaHe Ha cupeHama 8 HopmaseH pabomeH pexum!




m Jumpers - Function and Application

3 - wire connection

2 - wire connection

level of BLF signal.
(In case of alarm
signal - flash indica-
tion only, no sound

level of BLF signal.
(In case of alarm
signal - flash indica-
tion only, no sound

Jumper — R
The jumper is Mﬂ The jumper is & The jumper is JH] The jumper is &
removed. set. removed. set.
L | HilL High sound level Low sound level High sound level Low sound level
evel iliLo | 117dB /1m 95dB / 1m 117dB / 1m 95dB / 1m
Blocking the alarm | Blocking the alarm
BlockA -/+ at low level of at high level of — —
BLA signal. BLA signal.
Jumper Fire/Flash Jumper Fire/Flash
is removed: is removed:
Blocking the fire Blocking the fire
signal at low level of | signal at high level of
BlockF -/+ BLF signal. BLF signal.
(depends on | Jumper Fire/Flash | Jumper Fire/Flash
the setting of | is set: is set: - -
Fire / Flash Blocking the flash Blocking the flash
Jjumper) indication at low indication at high

1,78Hz .

With presence of
BLF signal:

In case of alarm signal
the flash indication is

signalization) signalization)
Modulated signal Modulated signal Modulated signal Modulated signal

Alarm Style 1,78Hz. 3,56Hz. 1,78Hz. 3,56Hz.

With no presence | With no presence

of BLF signal: of BLF signal:

Sound signalization | In case of alarm signal

for FIRE alarm the flash indication is

with modulated (low | blinking.
Fire / Flash |frequency) signal - -

6 min.

3 min.

not blinking.
3/2 wires The jumper is removed. IJH:I The jumper is set. &
i Auto blocking at Auto blocking at Auto blocking at Auto blocking at
6/3 min alarm signal after alarm signal after alarm signal after

6 min.

alarm signal after
3 min.

The BlockA jumper is used in case of connecting of SR200 sounder to a burglary type zone of the control
panel. The function of the jumper is to define the level of the ALARM type Blocking Signal: Low level (GND)
or High level (+12V).
The BlockF jumper is used in case of connecting of SR200 sounder to a fire zone (or programmable output) of
the control panel. The function of the jumper is to define the level of the FIRE type Blocking Signal: Low level
(GND) or High level (+12V).
The functionality of BlockF jumper depends on the setting of Fire/Flash jumper.
Example: With removed BlockF jumper and set Fire/Flash jumper, in case of FIRE alarm signal, there will be
flash indication only, and no sound signalization. This application is suitable, when the installer wants to test the
operation of the fire detectors in the system without listening to sound signalization of the sounder.

It is possible the SR200 sounder to operate with set both jumpers BlockA and BlockF. In that situation if
burglary and fire alarm signals come simultaneously, the fire signal will be with priority and the SR200 will
sound like a fire sounder.
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m Jumpers - Funzioni e Applicazioni

Connessione a 3 Cavi

Connessione a 2 Cavi

del segnale BLF.

(In caso di segnale di
allarme: solo
indicazione flash,
nessun segnale sonoro)

del segnale BLF.

(In caso di segnale di
allarme: solo
indicazione flash,
nessun segnale sonoro)

Jumper _ .
Il Jumper & Mﬂ Il Jumper & & Il Jumper & JH] Il Jumper & &
rimosso. Attivato. rimosso. Attivato.
L | HilL Livello sonoro Alto | Livello sonoro basso| Livello sonoro Alto | Livello sonoro bassd
evel HiiLo | 117dB/1m 95dB / 1m 117dB / 1m 95dB / 1m
Bloccare I'allarme al | Bloccare I'allarme al
BlockA -/+ Livello basso del Livello Alto del — —
segnale BLA. segnale BLA.
Il Jumper Incendio/ | Il Jumper Incendio/
Flash é rimosso: Flash é rimosso:
Bloccare il segnale Bloccare il segnale
Fuoco al livello basso| Fuoco al livello Alto
BlockF -/+ del segnale BLF. del segnale BLF.
(dipende Il Jumper Incendio/ Il Jumper Incendio/
dall'attivazione | Flash & attivato: Flash & attivato: - -
del jumper Bloccare lindicatore Bloccare lindicatore
Incendio/Flash)| Fuoco al livello basso | Fuoco al livello Alto

Stile Allarme

Segnale modulato

Segnale modulato

Segnale modulato

Segnale modulato

dopo 6 minuti.

dopo 3 minuti.

1,78Hz. 3,56Hz. 1,78Hz. 3,56Hz.
Senza la presenza | Senza la presenza
del segnale BLF: del segnale BLF:
Segnalazione del In caso di allarme
suono dell’Allarme | l'indicatore Flash &
Incendio con lampeggiante.
Incendio / segnale modulato - -
Flash su 1,78Hz Con la presenza del
(frequenza bassa). | segnale BLF:
In caso di allarme
lindicatore Flash
non é lampeggiante.
3/2 Cavi Il Jumper €& rimosso. IJH:I Il Jumper & Attivato. &
Interruzione del Interruzione del Interruzione del Interruzione del
6/3 minuti segnale d'allarme | segnale d'allarme segnale d'allarme | segnale d'allarme

dopo 6 minuti.

dopo 3 minuti.

Il Jumper BloccoA ¢ usato in caso di connessione della sirena SR200 a un pannello di controllo di una zona
antintrusione.La funzione del jumper ¢ definire il livello del Tipo di Segnale Blocco ALLARME: livello basso
(GND) oppure livello alto (+12V).
Il Jumper BloccoF & usato in caso di connessione della sirena SR200 a un pannello di controllo (o una uscita
programma-bile) di una zona antincendio. La funzione del jumper ¢ definire il livello del Tipo di Segnale Blocco
INCENDIO: livello basso (GND) oppure livello alto (+12V).La funzionalita del jumper BloccoF dipende
dall'attivazione del jumper Incendio/Flash.

Esempio: Con il jumper BloccoF rimosso e il jumper Incendio/Flash attivato, in caso di segnale d'allarme
INCENDIO, ci sara solo un'indicazione lampeggiante e nessun avviso sonoro. Questa applicazione & adatta,
quando l'installatore vuole provare le operazioni di rivelazione incendio del sistema, senza sentire segnalazioni o
allarmi.La sirena SR200 pu6 funzionare con entrambi i jumper (BloccoA e BloccoF). In questa situazione
I'allarme intrusione e quello incendio suoneranno simultaneamente, il segnale incendio sara prioritario e 'SR200
suonera come una sirena incendio.




m OxbMnepu - PyHKLMU N NPUTIOXKEHUE

Bbnrapcku

3 - NpoBOAHO CBbLP3BaHe

2 - NpoBOAHO CBbLp3BaHe

anapma creq

6 MUH.

anapma cneq

3 MUH.

OxbMmnep
[bxbmnepa e A]:[J] [xbMmnepa e g xbmMnepa e JH] [bxbmnepa e &
npemaxHar. NoCTaBeH. npemaxHar. NMOCTaBEH.
. Bucoko HMBO Ha Hucko HuBO Ha Bucoko HMBO Ha Hucko HuBO Ha
Level Hi/Lo 3Byka 117dB /1m | 3Byka 95dB / 1m 3Byka 117dB /1m |3Byka 95dB / 1m
BrokupaHe Ha anap- | brnokupaHe Ha anap-
BlockA -/+ mara npv HUCKO mata npy BUCOKO -— -—
HMBO Ha curHan BLA.| HuBo Ha curHan BLA.
Ixwbmnep Fire/Flash | Dxvmnep Fire/Flash
€ npemaxHar: € npemaxHar:
BrnokupaHe Ha noxap | briokupaHe Ha noxap
NPY HUCKO HWBO HA | NPU BUCOKO HUBO Ha
BlockF -/+ curHan BLF. curHan BLF.
(3asucu om Ixwmnep Fire/Flash | Dxbmnep Fire/Flash
Hacmpolkama | e noctaBeH: € NoCTaBeH: - -
Ha Oxbmep Brokupaxe Ha dnaw | BriokupaHe Ha dnaw
Fire / Flash) VHAVKaLMATa npu VHAVKaLMATa Npu
HUCKO HUBO Ha BUCOKO HVBO Ha
curHan BLF. curHan BLF.
(Mpu anapmen cue- | (Mpu anapmeH cue-
Han uma camo ¢hrawl | Hai uma camo ¢hnawl
uHOuUKayus 6e3 38yK) | uHOUKayus 6e3 38yK)
MopynupaH curHan | Mogynupax curdan | Mogynvpat curHan | MogynupaH curHan
Alarm Style 1,78Hz. 3,56Hz. 1,78Hz. 3,56Hz.
Mpu oTcbeTBME Ha | [pu oTCHCTBUE Ha
curHan BLF: curHan BLF:
M3nbyBaHe Ha dnaw nHgukaumsaTa
curHan MOXXAP Muea npw Hanu4ue Ha
C HuCKa YecToTa anapMeH curHan.
Fire / Flash |1,78Hz. - -
Mpu Hannume Ha
curHan BLF:
®naw nHankaumsTa
He Mu2a npy Hanu4ve
Ha anapMeH curHarn.
3/2 wires [ xbMnepbT e npemaxHar. JH] [XbMMNepbT e NnocTaseH. &
6/3 mi ABTOGMOKMpOBKa npu | ABTOBNOKMpPOBKa Npu | ABTOBNOKMPOBKa Nnpu | ABTOBIOKMPOBKa Npu
min

anapma cneg
6 MUH.

anapma crnep
3 MUH.

Dxbmnep BlockA ce nsnonaea B crniyyan Ha cBbp3BaHe Ha cupeHa SR200 kbM anapmeHa 30Ha Ha KOHTPOMHUSA
naHen. ®yHKUMATa Ha AxbMnepa e Aa onpefens HMBOTo Ha Brokupawusim cuzHan 3a AJTJAPMA: Hucko HUBO
(GND) nnu Bucoko Hugol (+12V).
Mxbmnep BlockF ce nsnonsea B cnyyai Ha cBbp3BaHe Ha cvpeHa SR200 KbM NoxapHa 30Ha (Unu nporpaMupyem
M3xoA) Ha KOHTPOMHMS naHen. ®yHKUMSITa Ha AXXbMmrepa e ga onpefens HUBOTO Ha Bsiokupawusim cuzHan
TMO>XAP: Hucko HuBo (GND) nnu Bucoko Husol (+12V).
PDyHKUMOHaNHOCTTa Ha Ak bMnep BlockF 3aBucy oT HacTporikaTa Ha fkbemnep Fire/Flash.
Mpumep: MNpu npemaxHat mxbmnep BlockF v noctaseH Fire/Flash B cnyyai Ha anapmeH curHan 3a MNOXAP
cupeHaTa HAMa [ja CBUpHK U1 Liie MMa camo dnall HanKaums. ToBa NpUnoXeHne e NoaxoasLLo, korato uHcTanaTopa
1cka fa tectsa paboTtara Ha MoxxapHUTe AeTEKTOpK B cucTemara 6es ga ce BKMoYBa 3ByKOBa CUrHanmn3auums.

CupeHata Moxe Aa paboTu 1 Npy egHOBPEMEHHO NocTaBeHn xkbmnepu BlockA v BlockF . MNpu ToBa nonoxeHve
ako curHan AJTAPMA u curHan MOXAP nocTbnaT no egHo 1 cblio Bpeme, curHan MOXKAP we 6bae ¢ no-Bucok
NPUOPUTET 1 CMpeHaTa LLie CBUPU KaTo NnoxapHa.
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Troubleshooting

Problem

Indication

Solution

Reversed polarity
of the accumulator
battery.

Burned out fuse.

Replace with a new 2A fuse.

The siren does not
sound.

No sound or light
indication.

Check if the siren is properly
connected to the alarm system.

If the connection is according to the
schematic, check alarm system
serviceability.

No sound indication.

Check speaker connection.

Speaker failure.

No light indication.

Flash indication failure.

Continuous
LOW-BATT
indication.

Two consecutive flashes
of the service LED.

Check charge of accumulator battery
charge and replace, if necessary.

Power failure
indication.

Three consecutive flashes
of the service LED.

Check siren connection to alarm
system.

TAMPER message

Check if TAMPER is adjusted
according to it. 11 of this manual.
If necessary, check connecting
cables.

The siren does not
stop sounding.

Check the connecting cables between
the control panel and the siren.
Check the serviceability of the
programmable output of the panel
and the jumpers settings of the siren.

In case you are unable to solve a problem, please contact a manufacturer’s

representative.
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Risoluzione Problemi

Problema

Descrizione Guasto

Soluzione

Polarita della
batteria invertita.

Fusibile bruciato.

Sostituire con nuovo fusibile 2A.

La sirena non

Nessuna indicazione

Verificare che la sirena sia
collegata bene alla centrale

suona. sonora o flash. - .
d’allarme. Se il collegamento &
stato effettuato in modo corretto,
verificare la funzionalita della
centrale.

Nessuna indicazione Verificare il collegamento

sonora. dell’altoparlante. Possibile guasto
all'altoparlante.

Nessuna indicazione Guasto all’'indicatore flash.

flash. Contattare il centro assistenza
autorizzato.

Indicazione Doppio lampeggio del Verificare la carica della batteria;

continua “LOW- LED di servizio. ricaricare / sostituire se

BATT” (batteria necessario.

scarica).

Indicazione di Triplo lampeggio del Verificare il collegamento della

guasto LED di servizio. sirena alla centrale d’allarme.

all’alimentazione.

Messaggio Verificare che il TAMPER sia

TAMPER. regolato come descritto nella sez.

11 di questo manuale. Se
necessario, verificare i cavi di
collegamento.

La sirena suona in
continuazione.

Verificare i cavi di collegamento
tra la sirena e la centrale
d’allarme.

Controllare la funzionalita delle
uscite programmabili della
centrale e verificare il
posizionamento del ponticello
della sirena.

Se non si riesce a risolvere il problema, contattare il centro di

assistenza autorizzato.
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OTcTpaHsBaHe Ha npobnemu

Bbnrapcku

Mpo6nem CbcTosiHMe PewieHune

Ob6bpHaT W3rapsa npennasutens. CMmeHeTe npefnasutens ¢ Ho — 2A.
NonsipuTET Ha

aKymyrnaTtopHaTa

batepus.

CvipeHaTa He CBUpM.

Jluncea 3BYyKOBa "
CBET/IMHHa MHAMKaunA.

MpoBepeTe NPaBUIHOTO CBbpP3BaHe
Ha cupeHaTa KbM anapMeHara
LeHTpana. AKO BCMYKO MO cxemara
Ha CBbp3BaHe e KOPEKTHO NpoBepeTe
paboTocobHOCTTa Ha anapmeHaTta

LUeHTpana.

Jluncea 3BykoBa
MHAMKaUMSL.

[MpoBepeTe oanu e cBbp3aH

roBOpUTENAT.

[MoBpena B roBopuTens.

JIuncea cBeTnMHHA
WHAOMKaLUWS.

[MoBpeaa BbB hrall nHamkaumsTa.

MHgukauusa 3a
n3ToLeHa batepus
NpoAbLIHKUTENEH
nepvoz oT Bpeme.

[lBe nocnenosaTenHu
CBETBaHWSA Ha CepPBU3HUSI
cBeToano.

MpoeepeTe 3apsaa Ha
aKkymynatopHata b6atepusa u B
cryvan Ha HeobXxo4MMOCT 51

3aMeHeTe.

VHavkauus 3a
oTnagaHe Ha

Tpu nocnegosaTtenHm
CBETBaHNA Ha CepBU3HUS

MpoBepeTe CBLP3BAHETO HA
cvpeHaTta KbM anapmMeHara

3axpaHBaHeTo. cBeTOAMOA. LeHTpana.
CovobiieHne MNpoBepeTe HacTpoiikaTa Ha Tamnepa
“Tamnep”. no HayuHa ykasaH B T. 11 oT ToBa

onucaxue. MNpn HeobxogmumocT
NpoBepeTE CBbp3aLLUTE

MPOBOAHLIN.

CupeHata He crimpa
[a CBUpW.

lMpoBepeTe cBbp3BaLLNTE
NPOBOAHMLN MEXAY KOHTPOMHUS
naHen u cupeHata. MpoeepeTe
M3NPaBHOCTTa Ha NporpamMmpyemumst
13X0[ B NaHena v HacTpomnkata ¢
KbMMepuTe B cupeHara.

B cnyqaﬁ, Yye He ycneeTe Oa OTCTpaHUTe npo6neM, MOJiAl CBBbpXeTe ce C

npeacaBsuTen Ha npounsBoauTens.
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g Notes / Note / Benexku
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